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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS:
Convidou o vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA
para compôr a Ia secretaria. Havendo número legal de 
Vereadores e Vereadora, em nome de Deus deu por aberta 
a 9a Sessão Ordinária do 3° Período do ano de 2023, da 
Câmara Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS 
SANTOS), em 22 de agosto de 2023. Pediu ao Io 
secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 1. ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE
OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 
6. ALEXANDRA RE JANE DA SILVA; 7. JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA. Compareceram 5 senhores 
vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS
SANTOS: Justificando a falta dos vereadores Manoel, 
Fernando e Alexandra, por motivos maiores, afirmou ser 
necessário que em necessidade de ausência dos trabalhos 
legislativos, os vereadores repassem para a casa o motivo, 
passou para o pequeno expediente e pediu ao Io secretário 
que realize a leitura da matéria recebida: - OZÉIAS

4> ,

CAETANO DA SILVA: I. REQUERIMENTO N° 
57/2023, REQUER ao

Zacar

Sr. Prefeito do
joserreira dos Santos 
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GILDO PONTES DE ARRUDA, que seja providenciada a 
iluminação do PARQUE LARANJEIRAS, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDNALDO FERREIRA 
DE OLIVEIRA. II. ATA DA 8a SESSÃO ORDINÁRIA 
DO 3° PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM 
APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA 
LEGISLATIVA. C Citou o convite encaminhado pela 
coordenadoria da mulher à casa para um evento de 
conscientização dos problemas enfrentados pelas 
mulheres. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Passou para o grande expediente e facultou a 
palavra ao vereador SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA por 10 minutos. - SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, 
funcionários da casa, populares presentes, ouvintes e 
espectadores da reunião. Pedindo o voto favorável dos 
vereadores ao seu requerimento, parabenizou o gestor 
Gildo pela ordem de serviço assinada no dia anterior para 
calçar uma via do distrito de Insurreição, projeto de 
reivindicação sua. Falou da obra de reforma da quadra do 
colégio municipal do distrito de Insurreição realizada pela 
gestão passada, obra com diversos problemas, problemas 
esses que já vêm sendo resolvidos pela atual 
administração. Citou também a reforma no posto de saúde 
do sítio Cruzeiro do Oeste e falou sobre a palestra 
realizada no posto (fáZiJistrito com a temática de
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conscientização da mulher. Parabenizando as ações da 
secretaria de ação social, em especial a aquisição de uma 
máquina para retirada de documentos na cidade, máquina 
de grande importância, finalizou agradecendo pela palavra 
e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 
minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS: Cumprimentou o presidente, demais
vereadores, funcionários da casa, populares presentes, 
ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu 
pronunciamento rebatendo a fala de um vereador ao dizer 
que em nenhum momento falou que a máquina adquirida 
para retirada de documentos na cidade não fosse
importante, mas sim que não é uma ação tão grande para 
ser usada como uma das principais ações da gestão. 
Falando das condições precárias que se encontram as vias 
da zona rural da cidade, disse ser importante que mais 
piçarro seja espalhado nas mesmas. Rebatendo fala de um 
popular que afirmou considerar os problemas da atual 
administração culpa dos vereadores, visto que os mesmos 
devem fiscalizar as ações da cidade. Dizendo que aquilo 
que está ao alcance dos mesmos é feito, citou os
problemas vistos nas obras realizadas pela atual gestão, 
bem como os problemas com os transportes escolares da 
cidade, agradeceu e sçfHf§pediu. - ZACARIAS. GESSE

*Zacari b r a d o s  Santos
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PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 
minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, 
populares presentes, funcionários da casa, ouvintes e 
espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento 
citando a ordem de serviço assinada pelo prefeito Gildo 
para reforma da quadra do colégio municipal da cidade,
melhorando assim a qualidade da mesma para que os 
esportistas aproveitem melhor o uso dela. Em seguida, 
citando o pronunciamento do vereador José Cláudio 
negando parte dele, lembrou fala do mesmo quanto à 
aquisição da máquina para retirada de documentos no 
município, aquisição de grande importância que tem 
ajudado imensamente a população. Citando qualidades da 
gestão como o avanço da saúde municipal, questionou o 
vereador o motivo de certas ações não terem sido feitas 
durante a gestão passada, gestão do grupo que o mesmo 
faz parte. Concedeu um aparte ao vereador SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES 
DA SILVA: Afirmou que a resposta a ser dada ao 
vereador José Cláudio será dada pelo povo, também 
citando ações da atual administração que melhoram a 
qualidade de vida da população. Afirmando que os 
comentários do vereador o entristecem, agradeceu pelo
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FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradecendo pelo aparte, 
pediu que se faça constar em seu pronunciamento. 
Afirmando não achar que existe gestão perfeita, disse que 
o prefeito Gildo tem se comprometido em trazer melhorias 
para a população. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 
CAETANO .DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 
demais vereadores, populares presentes, ouvintes e 
espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento 
citando também os problemas que a população tem 
enfrentado quanto às precárias condições das estradas 
municipais. Disse que os próprios eleitores do prefeito 
Gildo consideram que as estradas do município estão em 
situações precárias, falando também da necessidade de um 
maior planejamento durante o período de estiagem. 
Citando não ver nas estradas da cidade uma grande 
quantidade de piçarro, concedeu um aparte ao vereador 
JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE. - JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: 
Agradecendo pelo aparte, disse ser importante que antes 
de espalhar o piçarro nas estradas, as mesmas sejam bem 
preparadas. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 
Agradecendo pelo aparte, disse que em um determinado 
período da gestão passada era possível a retirada de 
documentos na .cidadéiÁçom o serviço do funcionário

t ZacariaftTesse Bérreira dos Santos
-P re s id e n te - jtócviíudio de Albuquerque Santos 
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Lenildo. Em seguida, citou um trabalho realizado pelo 
tribunal de contas quanto alguns critérios de vacinação em 
todos os municípios do Estado. Nessa fiscalização, foi 
constatado que o município de Sairé ficou em um nível 
muito baixo, o que o deixou preocupado. Pedindo que a 
equipe de saúde da cidade esteja em alerta a esses 
problemas, falou também da necessidade de uma 
fortificação de um programa de vacinação na cidade. 
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Afirmando que a PL que 
envolve os agentes comunitários da cidade deve ser 
apreciada e colocada em votação na próxima sessão, - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Passou 
a presidência ao primeiro secretário para fazer o uso da 
palavra. - OZEIAS CAETANO DA SILVA: Facultou a 
palavra ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS por 10 minutos. Cumprimentou a mesa diretora, 
demais vereadores, funcionários da casa, populares 
presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu 
pronunciamento afirmando o compromisso e obrigação 
dos vereadores enquanto representantes do povo, pedindo 
agilidade da secretaria responsável para espalhar piçarro 
nas vias da cidade. Citando o excelente trabalho realizado 
pelo funcionário Igor, disse ter ficado surpreso diante da 
informação passada pelo vereador Ozéias, uma vez que
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Citando especialistas que hoje prestam atendimento na 
cidade, alguns deles que são caros para parte da população 
necessitada, disse que o legislador não consegue fiscalizar 
todas as ações do poder executivo, uma vez que muitas 
delas não possuem essa possibilidade. Concedeu um 
aparte ao vereador OZEIAS CAETANO DA SILVA por 
10 minutos. - OZEIAS CAETANO DA SILVA: 
Agradecendo pelo aparte, disse que a legislação defende 
que todas as obras realizadas pelos poderes executivos 
precisam ser realizadas pelo legislativo, desde o pregão até 
o processo de execução, cabendo também ao poder 
executivo fiscalizar o processo. Agradeceu pelo aparte. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Agradecendo pelo aparte, pediu que o mesmo se faça 
constar em seu pronunciamento. Pedindo agilidade do 
poder executivo na liberação das vias bloqueadas por 
obras em processo, cumprimentou populares, amigos e se 
despediu afirmando o compromisso dos vereadores para 
com a população saireense. OZEIAS' CAETANO DA 
SILVA: Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou
a palavra aos líderes de bancada e facultou a palavra ao 
vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, que

r

dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao

ZEIAS C O DA SILVA, quçAambém
Z a c a r i ^ s j ^ f e r r e i r a  dos Santos
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dispensou o uso da palavra. ORDEM DO DIA: - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS:
Convidou os senhores vereadores e senhora vereadora
para a discussão, apreciação e votação das seguintes 
matérias, passando a palavra para o primeiro secretário 
para leitura das matérias: I. REQUERIMENTO N° 
54/2023, REQUER ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, 
GILDO PONTES DE ARRUDA, que seja adquirido um 
TRATOR COM IMPLEMENTOS AGRÍCOLAS, para os
pequenos e médios agricultores de nosso Município de 
Sairé-PE, DE AUTORIA DO VEREADOR SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA. EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADA POR 4 VEREADORES. II. 
REQUERIMENTO N° 55/2023, Requer à Mesa, ouvido 
o Plenário na forma regimental, se aprovado seja 
consignado na ata dos trabalhos legislativos, MOÇAO DE 
APLAUSOS ao Efetivo da Polícia Militar, que
destacam no Município de Sairé, DE AUTORIA DO 
VEREADOR FERNANDO CABRAL. EM ÚNICA 
DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SEÍflADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. AÉK0VADA POR 4 VEREADORES.

Z a c a H T O S s e M r e ir a  dos Santos
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III ATA DA 8a SESSÃO ORDINÁRIA DO 3° 
PERÍODO DE 2023, EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADA POR 4 VEREADORES. - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: r

•  secretário que faça a leitura do SALMO. - JOSE 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Salmo 33: 
“Bem-aventurada é a nação cujo Deus é o Senhor, e o 
povo ao qual escolheu para sua herança.” - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo a todos 
os presentes e ouvintes da reunião, encerrou a sessão e 
deixou marcada a próxima para o dia 24 de agosto, às 19h.

É PEREIRA DOS SANTOS

OZÉIAS CAETANO DA SILVA

A

'rimeiro Secretário “Ad Hoc )
£ lL-

JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS
(Segundo Secretário)
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